

# ప్రాణాలు తీసుకుంటే ఫలితాలు మారుతాయూ...

Disclaimer: We collected these articles from Internet part of Social Awareness Campaign, we are thankful to the creators. We use for non-profit, free education purpose only. To know more, please visit: [www.freegurukul.org](http://www.freegurukul.org)

తెలంగాణలో తాజాగా విడుదలైన ఇంటర్ ఫలితాలు... రాష్ట్రమంతా ఆట్టుడికి పోకోండి. ఫలితాలు తారుమారు అయ్యావని కొందరు విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు ఆరోపిస్తుంటే. మరికొందరు విద్యార్థులు మాత్రం ప్రాణాలు బలితీసుకుంటున్నారు. పరీక్షల్లో ఫెయిల్ అయ్యామనే మనస్తాపంతో అనేకమంది విద్యార్థులు ఆత్మహత్యలు చేసుకుంటున్నారు. ప్రాణాలు తీసుకుంటే ఫలితాలు మారుతాయో ఆలోచించండి. ఇంటర్ పాస్ కానంత మూత్రాన జీవితం ఓడిపోయినట్లైతే... ఆత్మహత్యతో చిన్నారులు ఆత్మబలితానాలు చేసుకోవడం చూస్తుంటే గుండె తరుక్కుపోతుంది. తల్లిదండ్రులు, ఉపాధ్యాయులు, కార్యదేహీ కాలేజీలు పిల్లలపై ఆత్మీక తీసుకు రావడం భావప్రేమా... ఇంటర్ పరీక్షల్లో ఫెయిల్ అయినప్పటికీ విద్యార్థులకు మరో అవకాశం ఉంటుంది. సమైక్యంబరీలు రాసి మళ్లీ పాస్ కావచ్చు. గత పరీక్షల్లో చేసిన పొరపాట్లను సరిదిద్దుకొని ఉన్నత విద్యను ఆభ్యసించవచ్చు. చలకనగా చేసిన సమాజం ముందే తరిత్రుకొని జీవించవచ్చు. కానీ ఇదేమీ ఆలోచించకుండా క్షణికావేశంలో విద్యార్థులు ప్రాణాలు తీసుకుంటున్నారు. కన్నవారికి కడవు కోత మిగలుతుకున్నారు. అందోళన వద్దు జీవితాన్ని గెలవడానికి కృషి చేయాలి. మార్పులు అత్మహత్యలవారాలూ మూమూల అయ్యాయి. నాలుగు మార్పులు తత్పూర్వయ్యాయి ఏ విద్యార్థి, ఫెయిల్ అయ్యానని మరో బాలిక, తల్లిదండ్రులు నిర్దేశించిన లక్ష్యం మేరకర్పాంకు సాధించ లేకపోయానని మరో విద్యార్థి... ఇలా ఆత్మహత్యలకు పాల్పడటం విషాదకరం సంఘటనలు చోటు చేసుకుంటున్నాయి. దీనికి సేదపరు బాధ్యులు.? విద్యాసంస్థలను అడిగితేమీ పిల్లలను నెంబర్1 చేయడమే మా లక్ష్యం అంటారు. ప్రతి తల్లిదండ్రులకు తమ పిల్లలు నెంబర్ 1 కావాలనే ఉంటుంది. మరి అర్థాంతరంగా రాలి పోకుంటే ఈవిచ్చారులు గురించి ఎవరు ఆలోచించాలి? ఎవరు ఎలాంటి బాధ్యత వహించాలి? విద్యార్థులు ఆత్మహత్యలకు ఆజ్ఞలు పోసిన ఇంటర్ బోర్డు: ఇంటర్ ఫలితాల్లో పాల్పడే విద్యార్థుల ఆత్మహత్యలకు ఆజ్ఞలు పోసిన తెలంగాణ ఇంటర్ బోర్డు. గతంలో ఎన్నడూ లేనివిధంగా తెలంగాణ ఇంటర్ ఫలితాల వెబ్సైట్లో రేపే ఇంటర్ ఫలితాలు అంటూ ఊరిస్తూ, వాయిదాలు సేసుకుంటూ ఎట్టకేవలం ఏప్రిల్ 18 న విడుదల చేసిన ఇంటర్ ఫలితాల అసంతకం విద్యార్థుల్లో తీవ్ర మానసిక ఆందోళనకు లోనయ్యారు. ఎంతో ఆశతో ఫలితాలను చూసుకుందామని ఇంటర్నెట్ సెంటర్లలో వద్ద వెబ్ సైట్ లు అపెన్ చేసే మార్కులు ధృవపత్రాలను చూసే సరికి విద్యార్థుల ఆశలను వమ్ము చేస్తూ 'ఏఎఫ్, ఏపీ' అనే సంకేతాలతో కనిపించే సరికి వేలాది మంది విద్యార్థులు ఒక్కసారిగా కంగు తిన్నారు. మంచి మార్కులతో ఉత్తీర్ణులవుతామని భావించిన విద్యార్థులు ఫెయిల్ కావడం, ధ్రువపత్రాలపై ఆర్థం చేసిన సంకేతాలు ఉండటంతో మానసిక ఆందోళనకు గురయ్యారు. మార్కులు మెమోలను ఎంత తప్పుల తడదగా రాహించినాచో ఈ రెండు మూడు రోజుల వ్యవధిలో బయటకు వచ్చిన విషయాల్లో తెలియజేస్తాయి. ఇంటర్నెట్ ద్వారా ఫస్ట్ యిర్ లో తెలుగు సక్షేట్లో 98 మార్కులు వచ్చిన అమ్మాయికి సెకండ్ యిర్ లో సున్నా మార్కులు వచ్చాయి. బంబలి అడ్మిషన్ పొందిన విద్యార్థి రెక్కల్లో తప్పాడు. డిస్కంక్షన్ వచ్చిన విద్యార్థిని మెమోల్లో వారు ఫెయిల్ అయినట్లుగా వస్తే విద్యార్థుల మానసిక ఆందోళనతో కుటుంబం అంతా కన్నీరు ముసిగ్గుగా ఏడుస్తున్నాయి. పోటీ తప్పుడూ లేదా పోల్వడమూ: ప్రస్తుత సంవంశంలో విద్యార్థులలో పోటీ తప్పున్ని పెంపొందిస్తున్నామా లేదా ఇతరులతో పోల్వతూ విద్యార్థిని

డిప్రెషన్ లోకి నెట్టుతున్నామా ఆలోచించాల్సిన సమయం అసన్నమైంది. ఇదేమి విద్యార్థులపై చదువు ఒత్తిడి బాగా పెరిగింది. పిల్లవాడు వెలిగే పరిస్థితులు, చుట్టూ ఉండే పరిసరాలు, స్నేహితులు, తల్లిదండ్రులు జీస్సు, శారీరక తక్కువైన బట్టి పిల్ల తెలివితేటలు ఉంటాయి. కాలేజీలు, తల్లిదండ్రులు పిల్లల తెలివితేటలకంటే ఎక్కువ ఆశిస్తున్నారు. తల్లిదండ్రులు చదువు విషయంలో తన పిల్లవాడిని ఇతర విద్యార్థులతో పోల్చి ఒత్తి డికి గురి చేస్తున్నారు.

**తల్లిదండ్రులు ఆలోచనా విధానం మారాలి:** కార్గోరేట్ విద్యావ్యవస్థ విస్తరిస్తున్న క్రమంలోనే ఈ ఆత్మహత్యల పరంపర సాగుతూ వస్తోంది. కార్గోరేట్ కాలేజీలో చదివే ఒక విద్యార్థిని సంగటర్నీడ్యుల్ 980 మార్కులు వచ్చాయి. అతమ్మాయి తండ్రి లక్షలలో పిల్లలు చెల్లించాను. రెండు సంవత్సరాలు పూర్తిగా నీ హాస్టల్ లో ఉంచాను. పండగలకు, పెళ్లిళ్లకు రానివ్వకుండా నీ దగ్గర చదువుకున్న నా కుతుర 20 మార్కులు ఏమయ్యాయనే కార్గోరేట్ కాలేజీ యజమానితో వాగ్వివాదం చేస్తుంటే ఆ తండ్రి కష్టమనే తన కొడుకు (ప్రస్తుతం పదవవరగతి పరీక్షలు రాసి అతం పాస్ అయ్యాడు) తల్లిదండ్రుల కారణంగా విద్యార్థులు విద్యార్థులు అత్మహత్యలు చేసుకోవడం మామూలే అవుతుందని గుర్తించాలి. చదువు తప్పు జీవితంలో మరో ఓ సేదపరు. బి.బి.డి./మెడిసిన్ లో సీటు సాధించడమే డ్యీయం అన్న వేదంంగా విద్యల్లో నూరి పోస్తున్నారు. ఇంటర్ లో ఫెయిల్ అనే జీవితంలో లేని సాధించలేరు అన్నట్లుగా ఉంది. మార్కులు కాదు.. విజ్ఞానం ముఖ్యం: విద్యార్థులకు మార్కులు కాదు.. విజ్ఞానం ముఖ్యమనే విషయాన్ని తల్లిదండ్రులు గ్రహించాలి. తల్లిదండ్రులు పిల్లలపై ఒత్తిడి పెంచకూడదు. పిల్లలపై ఫలితాలు వచ్చే సమయంలో ఓ కన్నెసి ఉంచాలి. అధ్యాపకులు కూడా మార్కులు తక్కువగా వచ్చే విద్యార్థులను చిన్నచూపు చూడకూడదు. మార్కులు తక్కువ వచ్చినా, ఫెయిల్ అయినా విద్యార్థులు డిప్రెషన్ కు గురి కాకూడదు. ప్రతిభకు మార్కులు కొలమానం కాదు: విద్యార్థుల ప్రతిభకు మార్కులు కొలమానం కానే కాదు. మార్కులు అధారంగా వారి తెలివితేటలను కొలవకూడదు. ప్రపంచంలోని మేధావులంతా మార్కులేమీ సాధించిన వారుకాదు. పిల్లల చదువులను, మార్కులను తల్లిదండ్రులు వంశ ప్రతిష్టగా భావిస్తుంటారు. ఇది తప్పు. విద్యార్థులందరూ యాజమాన్యాలు మార్కులు కోసం పిల్లలపై ఒత్తిడి పెట్టకూడదు. **భరోసా కోసం ఎదురు చూస్తున్న విద్యార్థి:** నా ప్రమేయం లేకుండానే నా సైన్ లాక్కోలు లు నా తల్లిదండ్రులు, నేను చదివే కాలేజీలు విధిస్తూంటే ఫలితాలు విడుదలైన తర్వాత ఆ విద్యార్థికి భరోసాను ఇచ్చే వారు ఎవరూ అని చదువుచూస్తూ ఉన్నారు. కాలేజీ యాజమాన్యం, తల్లిదండ్రులు, స్నేహితులు బంధువులు, ప్రభుత్వం ఎవరైనా ఒకా బరోసాను ఇస్తారేమో నని ఎదురు చూస్తున్న విద్యార్థిని వర్ణించుకునే వారు కరువయ్యారు. ఈ విద్యా వ్యవస్థ మార్కులను అవసరం ఉందని గుర్తించండి. తల్లిదండ్రుల బాధ్యత: తల్లిదండ్రులు తమ పిల్లల పట్ల స్నేహ భావంతో ఉండాలి. పరుష పదజాలంతో మాడించకూడదు. పిల్లల స్నేహాలు, విద్యాయాలలో వారి ప్రవర్తన, చదువు తీరునూ పరిశీలిస్తుంది. చదువు తమ వంశ ప్రతిష్ట అంటూ గర్వాలకు పోకుండా పిల్లల పట్ల సానుకూలంగా ఉండాలి. మార్కులే

డ్యీయంగా పెంచకూడదు. 90% మార్కులు వచ్చిన వారు ఎంత ప్రతిభావంతులో 40% మార్కులు వచ్చిన వారు కూడా అంతే ప్రతిభావంతులనే చిన్న విషయాల్లో పిల్లలకు అర్థం చేయించాలి. ఒకసారి పరీక్షలో తప్పితేనే జీవితం సస్థం పోదనే భరోసా ఇవ్వాలి. మళ్లీ చదివి పాస్ కావచ్చనే రైర్వర్ ఇవ్వాలి. ఇంటర్ లో ఫెయిల్ అయిన విద్యార్థులను తిట్లకుండా, వెద్దించకుండా సముదాయాల వారి తిరిగి పాస్ య్యేటా తీర్చిదిద్దాలి. ఎలాంటి పరిస్థితులైనా ఎదుర్కోవాలి విద్యార్థులు తీర్చిదిద్దాలి. **విద్యార్థుల ఆసక్తి వారి నైపుణ్యానికి ప్రాధాన్యత నివ్వాలి:** విద్యార్థి దశలో తనకో ఒక లక్ష్యం నిర్దేశించుకోవాలి, భవిష్యత్తులో ఎలాంటి కోర్సులను ఎంపిక చేసుకోవాలి, పది తర్వాత తన పనులు ఎలా వైపు వెళ్లాలి, తన ఆసక్తిని బట్టి, తనలో ఉన్న నైపుణ్యాన్ని బట్టి, తన లక్ష్యం వైపుకు అగులు చేయడానికి భవిష్యత్తుకు బాటలు వేసే విధంగా సరైన నిర్ణయం తీసుకోవాలి. తల్లిదండ్రులు విద్యార్థుల ఆసక్తి వారి నైపుణ్యానికి ప్రాధాన్యతనివ్వాలి, వారి భవిష్యత్తుకు బంగారు బాటలు వేసే విధంగా లక్ష్యం ఉండాలి. కాలేజీలు స్వజాత్యతకును పెంపొందించాలి: విద్యార్థులలో స్వజాత్యతకును పెంపొందించే విద్యను అందించే విధంగా కాలేజీలు కృషి చేయాలి. మానసిక సామర్థ్యానికి తగ్గట్లుగా విద్యార్థులలో దాగి ఉన్న అంతర్గత శక్తులను వెలికి తీస్తూ స్వజాత్యతకును సాన బెట్టాలి. ఓటుమిని తట్టుకోవడం గర్వాలి. ఫెయిల్ అనేది భవిష్యత్తులో అత్మస్థిత స్థానానికి ఎదగడానికి ఒక ఫీడ్ బాక్ అని గుర్తించేలా విద్యార్థికి నేర్పాలి. విద్యార్థులు ఆలోచించండి: మానసిక ఆందోళనలను తగ్గించుకోవాలి. మిమ్మల్ని మీ క్రమమే నమ్ముండి. సానుకూల ఫలితం వస్తుందనే భావంతో అత్మవిశ్వాసం పెంచుకోండి. మంచి మార్గ దర్శకత్వం ఇచ్చే వ్యక్తిని మెంటరంగా స్వీకరించడం, అంచెలంచెలుగా ఎదగా దానికి కృషి చేయాలి. లక్ష్య సాధనలో ఎన్నో రకాల అడ్డంకులు వస్తూఉంటాయి వాటికి ఎదురుదుకూ దానిని పరిష్కరించుకుంటూ ఎదురుకు వెళ్లినంతో ప్రపంచం విజేతలు అవుతారు. ప్రభుత్వం దృష్టి సారించాలి: ప్రతి విద్యాయంలో విద్యకో పాటుగా జీవితంలో ఉన్నత శిఖరాలను అధిరోహించేలా, విద్యార్థులు ఒడిదుడుకులను ఎదుర్కొనే మానసిక రైర్వర్ కల్పించేలా, విలువలతో కూడిన విద్యవైపుకు విద్యార్థులను తీర్చిదిద్దేలా ప్రభుత్వం కరివచ్చడం రూపొందించేలా చర్యలు చేపట్టాలి. ఒక్క క్షణం ఆలోచించండి... ఆత్మహత్యలు పప్పు... సాధించాలనే పట్టుదల పెంచుకోవాలి: ఈ విద్యలో సృష్టికీ ప్రతి సృష్టికీ చేయగల సత్తా ఉన్నా మానవ మేధవ్వు చిన్న చిన్న కారణాలతో ఆగ్నే హత్యలకు పాల్పడుతున్నారు. మానసిక అధ్యాయాలతో తగ్గించుకోవాలి. మిమ్మల్ని మీ క్రమమే నమ్ముండి. సానుకూల ఫలితం వస్తుందనే భావంతో అత్మవిశ్వాసం పెంచుకోండి. ఒత్తిడిని కట్టడి చేసుకునేందుకు యోగా మెడిటేషన్ లాంటివి చేయాలి. అంచి మార్గ దర్శకత్వం ఇచ్చే వ్యక్తిని మెంటరంగా స్వీకరించడం, ఎంపిక చేయగల విద్యార్థుల ప్రతి విషయానికి క్షణికావేశానికి లోనుకాకూ డదు. మీ సమస్యను స్నేహితులు, తల్లిదండ్రులు, సన్నిహితులగా ఉండే ఉపాధ్యాయులతో వర్చించాలి. ఏ ఏ దయమైనా తల్లిదండ్రులతో వర్చించాలి. మన ఉజ్జల భవిష్యత్తును కోరుకునేది తల్లిదండ్రులేనని గుర్తించండి. అవినీతి నిర్మూలనలో లోపం ఎక్కడుంది? 